

香港電器工程商會
2023年度週年會慶暨第二十五屆理事就職典禮

2023年11月23日

機電工程署署長 彭耀雄先生 致辭

蔡會長、戴主席、各位嘉賓、各位電業界朋友：

大家好！非常高興能夠出席今晚的週年會慶暨就職典禮，與各位一起見證這個重要時刻。我謹代表機電工程署向香港電器工程商會及新一屆理事致以衷心的祝賀。

香港電器工程商會自成立以來，一直致力凝聚電業承辦商的力量，與政府合作無間，攜手推動電業界發展。機電署今年與香港電器工程商會及港九電器工程電業器材職工會攜手復辦「表現優異註冊電業承辦商比賽」及舉辦電力規例研討會，藉此提高電業界的安全意識和技術水平，並推動機構培育工作安全文化，以提升專業水平。適逢今年是機電署成立七十五周年，商會一直以來都是機電署的重要夥伴，機電署會繼續與商會攜手奮進，秉持「傳承創新、同心惠民」的精神，用心服務社羣，共同創建更美好的香港。

安全要靠業界的共同努力，電力安全更要靠電業界朋友自己對危險的醒覺。但是，進行電力工程期間的傷亡事故最近都有發生，事故包括觸電意外、進行電力工作時從高處墮下等。雖然機電署已大力向相關團體宣傳及講解，在從事電力工程時必須跟從相關工作守則，而商會及工會也積極協助提醒電業界朋友問題的重要性，令業界的電力安全意識不斷提高，但我亦想藉此機會再次呼籲各位電業界朋友，請大家嚴格跟從工作守則，並於施工前停一停、諗一諗，確保已做好所有安全措施才動工，令大家從事電力工作期間的安全得以保障。

作為電業界的專業人士，我們都知道在完成固定電力裝置的工作後，並在該裝置通電以供使用前，註冊電業工程人員及註冊電業承辦商須對有關固定電力裝置進行檢查、測試及發出完工證明書，作為裝置安全性的證明。然而，最近媒體報道了一些工程的電線槽存在品質的問題。作為電業界從業人員，我們除了確保電力裝置符合安全的要求外，亦有責任做好品質管理，確保所使用的材料符合相關品質的要求。

未來，我期望香港電器工程商會繼續作為特區政府與業界的溝通橋樑，共同推動業界發展，並為社會創造一個更安全、更具能效、又更稱心的生活環境。在結束之前，祝願貴會在蔡會長、戴主席及新一屆理事的帶領下，會務蒸蒸日上！並祝大家身體健康、工作順利。最後，12月10日的區議會選舉是特區重塑區議會後第一場全港大型選舉，意義重大。我呼籲大家一起履行公民責任，踴躍投票，選出你心儀的區議員為社區服務。多謝各位！